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CREDitote: li' O �ilINI ISTER10 o generalíssimo por costume I Desterro e Montevidéo, a embar-
'" 11. • carregar com a responsabilidade cações de qualquer calado.aof novo ministerio ficou assim de seus proprios actos e de nada Já em 1875, quando comman­n�; Bisado: fazer relativamente a certas dante da fronteíra de Quarahy e

ricultura e interino da jus- questões do governo senão com Livramento, em relato�io apre­
desembargador barão de salvaguarda aos ministros por sentado sobre as differentes
na. escriptos assignados por si, pelo fronteiras do Rio-Grande do Sul,
zenda, conselheiro Tristão secretario ou por alguns dos pedia attenção do gov�rno para
lencar Araripe. officiaes de seu gabinete, trocou o Porto das Torres, Ulll?a salva­
terior e interino da instruc- com o respectivo sr. ministro, ção contra invasão, fe�ta pela
publica, correios e t�legra- para melhor orientação, a cor- fronteira do Chuy a. Clda�e do
s, o deputadodr. Joao Bar- respondencia que se segue: Rio-Grande; o que fOI mUI ap­
o Uchõa Cavalcante. « Eminente collega general plaudido pelos habitantes de Ja­
elações exteriores, dr. Justo Glicerio.- Assentámos, não ha guarão, Chuy, Rio-Grande, Pe­
e Pereira Chermont, gover- duvida em não se concederem lotas e Bage.
01' do estado do Pará. mais g�rantias de juros a em- Sómente quem não con�ecer
arinha, contra-almirante preza alguma sem autorisação a fronteira do Chuy e, a cI�ade
unato Foster Vidal. do congresso. do �io-Grand� podera duvidar
uerra, general de divisão A questão, porém, do,Porto da ImportancIa_ d? Porto das
nio Nicoláo Falcão da Frota. das Torres não posso eu Julgar Torres em relação a defesa des­
a ausericía do dr. Chermont, comprehendida nessa delibera- se estado.
interinamente na pasta das ção, tanto por ser assumpto já Capital, 27 de Dezembro de
ções exteriores o conselheiro anteriormente estudado, como 1890. II

cal' Araripe. por ter eu, a respeito, fallado
ícou resolvido reduzir as varias vezes a v. ex. «Gabinete do ministro da
as de oito a seis, voltando Considero a abertura desse agricultura.- Rio de Janeiro,

a- graphos e correios par� o porto e sua ligação a Porto-Ale- 31 de Dezembro de 1890.-Ge-
isterio da agricultura e in- gre, por uma estrada de ferro, neralissimo. - Venho dar-vos

I- cção publica para o do inte- como assumpto de alta monta e resposta e cumprimento á vossa

, ao qual serão annexados de subido interesse nacional, carta datada de 27 do corrente.
egocios da justiça. tanto para o commercío, que Reunido ante-hontem á noite na

..
Damos em seguida as c0I!-- não póde nem deve ficar á mer- secretaria do ministerio da agri-

rações e' a oorrespondencía cê dos caprichos da barra do cultura, com ausencía dos col- Completam anuo", b"ja, os
!Cad� �ntr� o chefe do!go�er�lO Rio Grande: como t�mber_n em legas da fazenda, instrucção p�- srs, Leonardo Jorge de Campos•

f1Q mínísterío que se demittío, consequencia da exigencia da blíca e guerra, resolveu o nu-
Junior, escrivão do registro cioIícadas, no dia 23� no DIARIO defesa de nossas fronteiras e ga- nisterio ponderar-vo� que_; nas
vil a advozado Artbur FerreiraIGIAL: rantia 'da vida e propriedade de actuaes círcumstancías, n�o pa- d 'M II

e

Entendendo o generalisstmo nossos compatriotas e demais ha- rece justificavel a concessao de e e o.

fe do governo, provisorio q�e bitantes, no caso de aggressão garantia de juros á estrada de
('�on8tituiçãtlcto motor da retirada do mi- exterior; aggressão que não está ferro projectada entre o Porto
,.

herio deve ser julgado 'pela em nosso poder evitar ou impe- das Torres e Porto-Alegre. A f�lha �ffi�I�1 publicou on-

ião do paiz, faz publicar, dir senão dispoodo, além da Por minha parte, devo recor- tem a Constituição d�"te �stado,eommentaríos, o seguinte: força sufficiente para a repulso dar-vos que sempre me oppuz promolgada pelo cidadão Gil
estado do, Rio Grande do de promptos, rapidos e seguros a essa g:"·1.ntia de juros, quer reruedor, por decreto n. 43 de
tem sómente um porto de meios de locomoção e transporte. para a refern.; -strada, q�er 23 do correute, a qual fica de.
r e esse quasi sempre ímpra- Se límpidos e desannuviados para as obras do porto .prQ.rõ��;, r"ndellte da approvação do Con-
vel, apezar de haver reme- se mostram os horisontes poli- men�e ditas. E, .em mínha (l,Ü-' gresso, que, pela resolução tarn­
,como o de que se trata, tíco-lnternacíonaes, se os em- sencia tsmporana do governo, bem de 23, foi con vocado paraa tão grande mal: dizem isso baraços financeiros e a desvan- fez-se esta cO�lC'essão ao dr. Tra- 28 de Abril proximo, defendo
.

claro os constantes factos, tajosa situação interna de nos- [ano de Medeiros e o�tros, com
realisar-se a eleição do mesmoIZ tambem sua longa, velha sos vizinhos do sul impedem-os, outros favores que nao a fiança
em 8 de Março.on�ecida historia. presentemente, alimentar yell�- de juros.uIda-se do porto das Torres, dades bellicas ou de dommaçao Chegando de S. Paulo, recla-

ico abrigo maritimo entre no continente semelhante esta- mei ainda assim contra a con­
ta Catharina e Montevidéo, e do de cousas �em sempre ha de cessão da parte relativa á estra-
'co appello para o bem estar perdurar. tambem é possivel da de ferro, por me parecer que,
qual�uer sentido. . que nem' sempre elles tenham nos termos do decreto de 26 de
uestao ess� por demaIS e�- governos bem orientados e que Junho de 1890, cabia ser feita
ada, debatIda, e, o que maIS considerem as relações de boa pelo governador do estado do
julgada .por .distinctos e pro- vizinhança como condição ne- Rio-Grande do Sul.
tos ma�mheIros, taes como cessaria de progresso e engran- V. ex., porém, convenceu-me
mand�re e Inhauma, pelos decimento proprio. do contrario, ponderando-meIgenhe�ros Ha,,:ksaw e �'.Law, A previsão e a prudencia já- que a estrada, servindo a fins

��dever�a ter SIdo d�cI.dlda, e mais serão demasiadas em as- estrategicos, era, nos termos �obma CUIdou o generalIsslmo em sumpto de tamanha magnitude, mesmo decreto, da competencIa

15, .quando
commandante da mórmente quando, procurando da União.

ntelr� de Q�arahy; entret�nto attendel-as, promove-se ao mes- Assim pois, foi feita conces­
�

da nao ? fOI sem. que se J,:!s- mo tempo o engrandecimento são SEM GARANTIA DE JUR?S, aífP�asse � lI�convemente, preJu- material do paiz com a COl1- respeito da qual nunca maIS seifjcla� e mdlspensavel �e�ora. strucção de uma via-ferrea �ue fallou.
.-P�IS bem. Como �razIleIro. e percorrerá uma regiã0.uberrm�a Conheço perfeitamente a SI-:IeseJoso d� bem serVIr ao palz, e que gosa de u� ?lIm� em!- tuação do Rio-Grande do Sul,e_ na qualIdade �� ?hefe do. go- nente apropriado a Immlgraçao no que respeita aos seus portosvemo o genera ISSI�O aceItou européa. .

ão ferrea sob o ponto det bom grado a questao logo que . .

e
.
VIaÇ .

.'
t

.

� apresentou quem se encarre- Eu assumo a responsabIllda- vIsta economIco e est_:a eglco, e

Isse desse serviço: o fez o dr de plena, inteira e completa do asseguro-vos que a .nao conces­

I'ajano Viriato de Medeiros � acto. são de ga,rall.tIa de Juros em na­
"

em prestou a attenção e ap�io 'Assim pois, rogo-vosmandeis da os preJudICa.
e prestaria a qualquer pessoa lavrar decreto concedendo ga- São tantas as provas de con­
e quizesse dar esse grande, rantia de juros á empreza do sideração I,lessoal e confiança
cessario e indispensavel passo Porto das Torres, mesmo por- administratlv� �ue me tendes

Ibem do progresso do estado que, além das razões que acima dado, generalIsslmo, que eu me CHEFEe DE !t��C �o carRio Grande do Sul e conse- expendi, accresce que a abertura permitto fallar-�os, com esta c�n�ta�f' c� ln �icia" d-. entemente do Brazil. desse porto dará á navegação franqueza, que nao e ?utra cou- go
o

t el fc le e

r
. e

- POenerat d:Demorado o parecer do mi- um refugio e um abrigo-fran- sa mais do que amIzade que ca PI a el era o Sy'o g
ateria \ia airictllt\lra e tendo co, seguro e de accesso-entre vos dedico, em accOrdo com brIgada Bernardo asques.

Não ten 'o o governo se uti­
lisado do credito de 5,000.000'
de libras esterlinas, aberto na

Europa' por um anno, pelo
Banco Internacional, de'twÍs
Nacional do Brasil, como re­

presentante de um syndicato;
em razão de haver este decla­
rado nullo o respectivo con­
tracto por occasião (hl procla­
mação da: Repuhlica, sob o
fundamento de se haver muda­
UI) o seu móvel, o sr. ministro

____.............__(C_oll_t_ill_Úa) da fazenda pedio ao' presidente
do Banco Nacional que provi­
denciasse J'lar,l que: soja résti-

Hoate:n ancorou em Santa tuida ao Thesoirro' Nacional,
Croz a corveta NictheT'':'Jy, por esse banco, a metade da
sob o commando do nosso 01-; •. commissão, na itnportancia de
tincto conterraneo sr , capitão �2��22�:tJl2�0, que I�é fllÍ a�o'­
de mar e guerra José Pinto da nada i'! 'aquella ql1ahdad'é,.V1s­
Luz. A Nictheroy anda em to ler SIdo () mesmo

. syndl�ato
VI d instruccão com tur que.Ul rompeu o contracto, l�-agem e 't

. pedindo o governo de. aprovei-m rs de guardas-marinha e as-
lar o referido credito.

puautes.

os meus sentimentos em relação
á questão qae nos occupa a at­
tenção.
Demorei-me em responder­

vos esta porque desejava ouvir
sobre o a:ssumpto a opinião do
r osso collega da fazenda que
aliás se pronunciou no mesmo
sentido.

Sou, como sempre, com a

mais subida consideração e sin­
cera estima de v. ex. amigo e

collega affeiçoado - FRANCISCO
GLICERIO. »

Foi nomeado chefe dó' esta­
do-maior general d� armada ó
contra-lllmi'ranté Carlos Balo..
thazar da Silveira;

Está nesta capital o sr. dr.
Antero F. de ASSIS, JUIz de di.
reito da comarca de Tijueas.

Foi nbmeado ajudante ds
ordens do ministro da m\l'rlnha'
o pi'Íni'ei'to tenente Antohio
Coutinho Gomes Pereira.

Foram nomeados:
Offlciaes' da' Ordem de AVlz,'

o coronel Benlamin' Pereira
Monteiro é o cápitãOI tenente
J uvenciu Nogueira de Moraes;
Cavalheiros da mesma) dr:"

dem, os tenentes Manuel Bel­
miroda Silva e Liberatu' Au­
gusto da Sil va R ibeiro:
Cavalleiro da Ordem do Cru­

zeiro, o cidadão Te rtuliarto
,

Ramos, residente em Montevi­
déo,

Com o capital de 25 mil con­
tos, vai ser incorporada pelos'
srs. conselheü'os F. de P. May­
rink, uarão de Oliveira ,Castro,
conselheiro Luiz, Felippe de
Souza Leão, dr. Franklin Sam­
paio e dr. J. Ottoni: a compa­
nhia Internacional' Cqmmercio
e Indústria.

ROTTSCHllD
O sr. ministro da fazenda,

conselheiro Alencar Araripe,
logo depois de assumir o seu

cargo, telegraphou para Lon­
dres, aos banqueiros Rollschild
declarando que o governo da
republica continuava a deposi­
tar n'elies a mesma cunfiança,
e que esperava se mantivessem
as mesllIas relaçõei)enlre aquel­
les intermediarios e o governo
brasileiro.

JOSÊ Oo:paTRO&INIO'
Cb'A'glm ao R',O, no dia 23

di) c,menle, o lO.telligen-le j(}r.
o_allst,,; José do' Patroclnio, que
se achava-oa-Enro'pa.

Coo�la que JI)�é do Patroci.'
nio preténdlfvo'har pára'· lá-� 0'0'
dia tO de �1evéf eito.

Foram nc,meados para ser­

virem no gabinete do sr. gene­
ral Frota, ministro da guerra,
o sr. coronel de engenheiros
Roberto Trompowsky Leit�o de
Almeida e G capitão de artllha-
ria Barbedo, o primeiro como T1in..... -t1in••. '

official de gabinete e o segun- CH

do como ajudante de ordens. Ouvi dizer bai'xinlIo, lIa dias idos,
QUb lia aa Figueira ou na rua José Velr;a

do Suspeito um caso de".. leitor, não di� o,Foi nomeado s �cretario
sr. ministro da marinha o

pilão-tenente J?sé Manuel
reira de SampaIO.

ca­

Pe-

Para não irritar os vossos nervos

Nem fazer-vos perder o bello sómno
E o sorriso feliz "e i:dósêúidoso
Da tranquilla ven tura ... ciúlm'o, emtfn ta.,
Para o boat6 ás visl,g 'perspictiies '

Da comp"'ente autoridade, .. E' falsa

A noticill? Melhor. E' vúdade4ra 'f

Ne68S$ario SIl torna 'tornar lo'go
AS pr�vide'rilii'a'§'qü'ê 'te:l"casó l!l!ig� I

.

SJ.1l(JlTÁ
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ARCYPRESTE PAIVA
Am mhã cornmemora-se o 22'

anniversario do f .lleeimeuio do
nosso disuncro conterraneo Ar­
cyprestn Joaquim Gomes de Oli­
veira Paiva.

RevoluçãonoO
B�(Jnos Ayres, 23 da J

-Nao ha notcias do Chile
rem boatos sobre tomada
sagua pela esquadre.
. -:- A camara dos deputa
qUI resolveu privar dos
mentos (\3 deputados , qu
com p" recerern às sessões.
� 23 de Janeiro (8 h. 45

nOlte}.-Receber:J.m-se as
tes noticias do Chile:

O� revoltosos tiveram u
contro com <IS forças do go
perto de Nelas, e foram rep
por estes.
Perto de Valparaiso foi

Frederits, cunhado do
Monte�, com 14 companhaí
Tem embarcado muita

nos na vios da esquadra.
A Esm�"alda bombard

Porto Oolonel.
Os. encouraçados . Huas

O�ggzns estão bloq ueaudo
raiso. Tambem oontinú l
queio de Iquiqu-.

Espera-se proximo eucont

f��.ca§.).!0��}O�erno com as d
volucionarios, perto de Oo
M.

O almirante Viel toma
veruo de Valparaiso.
Villarino' substituto Ga

pasta da guerra.
Montevidéo 23. - O na

guerra chileno Condell aí
acha neste porto,
Buenos-Ayres, '21 de

r,).-A esquadra chilena t
tomar Caldera, sendo r

da.
-o eucouraeado

N�S, suxiliado 'pelo
mou Pisagus.

Lê-se no JORNAL, do R
«Pouco antes 'de se o

sar o novo ministerio,
te-nos pessoa idónea qu
seguio ler diversos d
que conferem a zrã-cr
ordem do Cruzeiro °a du
nentes personalidades po
da Fra,nç,l, srs. �reycinebot, diversos graos da
do Colombo a alguns
estrangeiros.

Boa parte do testame
ultimo ministro da agric
relativamente a nomeac

sua secretaria está·
inutilisada-e bem in
da-pelo chefe do gover
oppõe-se a inj ustiças qu
execução acarretaria.»eomissõetl sanitariaR

As commissões sanitárias, di­
rigidas pelos srs. drs. Barros
de Almeida, Lopes Rodrigues
e Cunha, começam hoje as suas

visitas domiciliarias,

QUADRO EXTRAORDINARIO
Passou para o quadro ex­

traordinario da armada o t·
tenente Enéss Oscar de Faria
Ramos.

Promoções
Foram por merecimen

movidos a capitão de'
guerra os capitães de
engenheiros navaes J0ã
dido Brazil e Manoel Jo.
ves Barbosa.

'
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exponho á humidade, tenho tira
110 grande proveito do XAROPE
DE ANGICO COM TOLU E GUA

Londres,20 de Janeiro, 9.45 00 (P't 10th' )
d

. , Rio,28 de Janeiro. euora a armense), prtl& Bodolpne Sohn e Manoel Joa-
a nOlte.-A ultima hora me- parado do- Srs. Rauliuo Horn Rlhorou muito a situação, em Lanlbio bancario MO- Oliveira, sem que me tenha sido qUI(� omão Junior levam ao co-

consequencia de telegrammas bre Londres: 19 114. preciso algumas vezes tomar mais nheeimento, tanto do publico em

do Brasil, e de ordens telegra- de um vidro para sentir immedia- geral como do commercio deste
phicas para a compra de fun- Um banqueiro estrangeiro te al lívio, Estadoe do de outras praças, que
dos. escreveu ao JORNAL, tio Rio Desterro, 8 de Dezembro de formaram uma sociedade á rua

,

Corre q.ue a casa Rothschild dizendo que, na sua opinião, � 1890.-Assignado, Joaquim Sal- Jose Veiga n 3, para o commer-
b t I '1 Ih

.

d b danha Marinho Filho, snge-rece eu e egrammas tranqui - me ar meio e o star aos ex- nherro. cio de seccos, molhados e outros
lisadores. cessas do jogo na bolsa é a de- géneros, sob a razão social de

O ultimo preço dos títulos cretação de impostos sobre o Rodolpho Sohn & O.,do empréstimo de 4°/. de 1889 capital nominal das emprezas EDITAES
em successão á firma de Bodol-é 74 t/2. que se formarem, pagavel pelos

-o ministro do Brazil. o incorporadores, além de um A.rrematação pbo Sohn & Rosa, da qual to-
conselheiro Souza Corrêa, nega imposto de licença para serem A

maram todo o activo e passivo.
hoje publicamente que haja os respectivos titulos admitti- praça de onze braças Esperam merecer de seus

novas emissões. dos nas transaccões da bolsa. de terras de frente ern Sam- amigos e freguezes a mesma con-

-o TIMES de hoje diz que, Tambem lembra que todas baqui, districto da Pregue- fiança que sempre dispensarão á
apezar da especulação perigo- as transacções sejãosujeitas por zi a de Santo Antonio, e extineta firma.
sa no Rio de Janeiro e dos de- lei a contratos escriptos por uma mor ida do casa nella Desterro, 27 de Janeiro de
eretos i::nprudentes do gO\ erno corretores. 1891.-Rodolpho Sohn-Manoel
produzindo expansão da cir- _0____ existente, penhoradas á Joaquim Romão Junior.
culação, apezar das apprehen- E::.Lá tratada a compra das viuvá o filha do finado An- !ll!!!!!!!ll!!!!!!��!!!!!!!!!!!l���Il!!!;-
sões do systerna bancario ado- confeitarias Paschoal, Cailteau touio Verissimo Correia, AVISOS MARITIMOS
prado, não é j ustificsvel UUI e o café do Rio, que serão sub d d
panico sobre fundos brazilei stituidos por um estabeleci= avalia o tu o por tresentos

ros. mente modelo, no genero. e cincoenta mil réis, terá
-o DAILY NEWS diz que os lugar nos dias 2, 3 e 4 de

Rothschilds ameaçarão demit- Consta que apparecerá n i F
."

10 h d
tir-se da agencia por causa das Rio brevemente o TRIBUNO, sob

evereiro as oras a

ultimas emissões de papel ban- a redacção do dr. Antonio Joa- manhã, á porta da sala das
cario no Rio de Janeiro. quim de Albuquerque Paes. audiencias deste juizo.
Pariz, Janeiro .20. (9.20 da

'Caixa E;�'�:'�lnica Freguezia do Santo Au-
noile.)-Preçosdos nossos

é t/, Movimento de 28 de Janeiro tonio, 24 de Janeiro de
de 18�9 74. Entrada 54008000 1 1 O G R I OLondres, 2'2 de Janeiro.- Retirada 4308322 89. - escrivão, usta- N E G R O
os preços officiaes hoje das

I
1098678 vo Quirino de �ant'Anna, da linha intermediaria, e spera-

apolices de ã

'/0 de 1889 forão Saldo doa deposítoa Doa
d dpresente d!lta 882:9478116 ------------- O ° norte a 31 do corrente,751/2, 76, 75 e 751/2. __�

'[,hesouraria de Fa-
seguindo depois da indespersa--o empréstimo de 4 1/2 de

----

SE-OOÂO LIVRE
zenda

vel demoara para MOIHevidéo1879 é cotado a 87. De ordem do cidadão inspector
-A taxa de desconto no faço publico que esta thesouraria com escalas pelo

Banco da Inglaterra é de SOCIEDADE está recolhendo as notas de 1$000 Rio Grande
31/2 '/0' U N lÃ O J U V E NI L

réis da 5& estampa, fazendo-se o Pelotas
-A cotação em Pariz das, n r n r 1 troco d'ellas sem desconto até 31 e Porto-Alegre

accões do Banco Nacional fe� A soo.e.laIe UNIÃO JUVRNIL de Março do corrente anuo, O agente
chou hontem à 692. . tendo re olvido commemorar no

Scientiâeo mais que O praso Virgilio J. Viltila
, para o troco sem deSCOD to das

-22 de Janeiro.fi horas da dra 30 do corrente (sextaIeira] notas em substituição de 506000
tarde.-Annunciou-se hoje a o 22' anniversario do Ialleci- da 5& estampa fica espaçado até
resignação do ministério brazi- mento do nosso sempre lembra- aquetla data.
leito. d J 'I'hesouraria de Fazenda do Es-

Ulti d
o patncro arcjpreste oaquim tado de Santa Catharina, em 9 de- Imos preços o ernpres- G. de Oliveira Paiva, com umatimo de 1'889 de 4 °/OI 75 1/40. Janeiro de 1891.-U 10 escriptu-

Os titulos de 5 % do estado de missa na Igreja Matriz desta ci- rario servindo de secretario da

S. Paulo estão a 95. dade, ás 8 da mauhã,e uma co junta,João M. de B. Cidade.

-Em Pariz os titulos bra- I ôa aI ttficral que será collocada
zileiros de 6'/0 chegarãl) hoje a na larde desse dia, ás 5 beras,
76 1/2. no tumulo do mesm') finado;
Londres, 23 de laneiro.- conVida a todas as corpHa"ões

Os preços officiaes para as apo- desta capital para comparllce­
lices de 4 % de 1889 farão rem a esses dOIS actos <!e reli-
751/4 e �5 3/4.

o gião e p:ltriotismo; a.;sim corno
-Os lltulos de_5% do esta- a todo� os benemeri'os cidadãosPOUO DI UltU CUHARIltA do de S. Paulo estao a 96. l

Providenciou o ministerio -Estradas de ferro: Centr.II
e eXUlas,. sras. que com SUeiS lo-

a �gricultura para que á dis- da Bahia 18, Recife li S. Fran- zes qUelfa� engrandecer. ,lal

slção do da marinha seja cisco 95. S Paulo 45 1/2. Rio commemoraçao, orando dIante
sto o credito de 3:240qlJl, afim Claro 131/4. do tumulo de tão cborado sa·

e ser applicado ao material -Em Pariz os titulos brazi- cerdole.
estinado ao balisamento de�- leiros de 4% fecharão a 751/.2 Outrosim,declara que foi elei·
porto. e as acçõe� do Banco Nacional to o dlslincto catbarinense, ter-

n. Osr,'
a695.. ceiro anni.:ita de Direito, José

.

. deputado dr. Bernar- -�\3 de JaneIro: BOlteux para orar por paria daos mo de Campos renunciou a O t' b '1' ddA .

o
empres Imo razl eIro e sociedade.

.
' ameação de membro do su- 4% d 1889 é t do de 7 l l/li)1- p''remo tribunal federal. a 75.

e co a "l '" Desterro, 26 de Janeiro de
as

--_____ -Em Pariz abrio a 75 e as
1891.

1-"
Concedeu-se reforma ao co- acções do Banco Nacional a

m nel do c1rpo de engenheiros 690, sem compradores.os; aquim Rodrigues de Moraes Pariz, 23 de Janeiro.-.Um Pela Ma"istraf,ura
rdim, como requereu. telegramma da Reuter diz que Declaro que, tendo soffrido ul·

-------- O chefe do governo do Brazil timamente de uma forte brOll.
O

.

Consta que vai pedir sua quer garantia de juros para o chita, com muita tossa e rouqui­
.r-eforma do serviço do exercito porto das Torres. dão. achei immediato allivio no

O deputado coronel Francisco -o TIMES, em artigo da 're- XAROPE PEITORAL DE AN·
" 3{jCtOl' da Fonsp.ca e Silva. dilCÇão, altribue a crise minis- GIOO COMPOSTO COM TO LU E

_.� t
.

I
. GUA.OO, dos Srs. Raulíno IBornerIa a mteresses pessoaes� &: Oliveira, habeis e laboriosos

Pharmaceutico3 desta cidade.
Desterro, l° de Dezembro de

1887.-0 Juiz de Direito, Joa·
qu�m Pauleta Bastos de Oliveira.

CRI�E FINANC�IRA Caxn.biO
rrELEGRAMMA

Isen:
Ui·, Foi nomeado o alferes do 1°
�a-,�e infantaria Carlos Jansen pa-
1Ie- a professor da escola regimen­

al. do mesmo batalhão.

VANDALIsmo
o nosso coliega da .GAZETA

')Ao TARDE pu�li.cou no dia 22 a

seguinte nollCla d�, desacato
• que soffreu e que ]a notícia-

mos:

«floje, cerca das 2 1/2 horas

da tarde, estando á porta deste

escriptorio o nosso redactor­

chefe, conversando com
..

o s�.
Bernardino de Moura,follllopl­
nadamente, cobardemente �g­
gredido pelo senador Ramiro
Barcellos, que fugio em segui­
da, por ter a GAZ�TA DA TARDE
de hontem transcripto um ar­

tigo da REFORMA de Porto Ale·

gre, sobre o me�mo ,e!1hor.
«A aggressão fOI tão traíçoei-

ra que o aggredido, apez.ar. de
não ter acção no braço direito,
não teve tempo de defender-se.

,

dgora, não resta duvida de

que a REFORMA tem razão .no
q ue disse sobre o sr. Ramiro

Barcellos, pois procedeu co­

bardemente sabendo que na

GAZETA D" TARDE acharia quem
lhe désse resposta digna em

qualquer terreno. se proce­
desse como cavalheiro, e não

como um bandi.lo vulgar.
«Se lealmente o sr. Ramiro

Barcellos tem honra e coragem
nós o desafiamos para o terre­
o onde se desafrontão os ho-

mens de brio.
«Convém accrescentar que

poucos minutos antes deste in-
idente estiverão no nosso bal­
ão, conversando amigavel-

. ente, os ex-ministros Campos
alles, Glicerio e Cesário A.l­

Nim, o mesmo Ramiro Barcel­
'os e mais representantes do
io Grande do Sul.»

Diz o P.uz:
,

cO mar fez-se bonançoso,
pós a tempestuosa sessão de
1.
Embarcaram em S. Christo­

ão, na mesma canôa, os srs.

andenkolk e Custodio de
elio.
Ambos andavam de rumos

ppostos.
O patrão do pequeno e inti­
o barco foi o sr. JoséSimeào,�

A DIRECTORIA.

e A rapida reacção que se opea
u. em Londres a favor de Consta que além de outras

�s�os fundos,diz o JORNAL, foi pretendidas concessões,foi sub­
v�da em grande parte ás meltido á assignatura do chefe
Ultas compras que daqui se do Estado um decreto que con·
eram pelo te\egrapho. cedia privilegio e 400 leguasAlém de cerca de 100.0.00 li- quadradas de terra no Oyapock
as compradas por parhcula- para exploração da borracha,

, ,
.

o benemento Banco do kaolin, castanhas, etc., e queazIl, só eBe, mandou ordem este decreto ainda hoje não
_

ra comprar iOO,OOO libras. está. assigllado.

o Sr. Dr.!!iialdanha Ma­
rinho e :a evidencia

dos factos

Attesto que, soffrendo ha mUi­

tos annos bronchite asLhma tica
e for�e rouql1idão S8IDpra que me

e

PROPRIEDADE A' VENDA
Vende se mui lo barato nas

proximidades da Praia Co�pri­
da, municipio de S. José, orna

Thesonro do Estado propriedade com perto de 200
Em virtude de ordem do exm. braças de frente e outras tantas

cidadão governador do Estado, de fundo, constando de boas
em officio datado de hontem,
manda o cidadão inspector interi.

terras de cultura, casa de mora·

no fazer publico que n'este the-! da, cafesal novo, e grande
souro recebem·se propostas até o quantidade de arvores de fra­
dia 31 do corrente mez, à. 1 hora ctas, pasto e boas 3iuadls.da tarde, para as obras a fazer-se Quem pretender �')mprar diri.com a reconstrucção do trecho do
caes da capitania do porto, coa- ja-se aI) sr. José Fagundes, na

forme o orçamento existeate n'es- Praia Comprida, ou ao sr. João
te lhesouro organisado pelo cida- de Carvalho Bngido, rua da
dão engenheiro do Estado. Republica.
Tllesouro do Estado Federal da

Santa Catharina. em 17 de Janei­
ro de 1891.-02' escripturario,
Marciano B. Soares.

DECLARAÇOES

Ao commercio
Rodolpho Sohn e Francisco

Vieira da Rosa comoounicão a

esta pra�a e ás outras com que
teem lransacções, que dissolve·
ram amigavelmeate a sociedade
que tinhão á f!1a José Veiga u.

3, sob a firma de Rodolpho
Sohn & Rosa., ficando todo
o aClIVO e passIvo a cargo da
nova firma, seus successores Ro­
dolpbo Sohn & C., retiraado ·se

o socio FranCISco VIeira da
Rosa embolsado do sen capital
o lucre) e sem qualquer respon­
sabilidade futura.

Desterro, 26 de Janeiro de
1891.-Rodolpho Sohn-Fran­
C'SQu Vi,ira lJ(J Rosa.

Ao commercio

LtOYD BRAZILEIRO

o PAQUETE

ANNUNCIOS

Callos ... Oallos..
Remedio infallivel- Collodina'
PBA.RMAOI \. POPULAL

CAL
Moia.
Sacco.

. 20$000
1$000

Grande quantidade na

FABRICA DA ARATACA

.'

Christovão N. Pi"6S

caPII
Vende se um excellente co­

fre, \le ferro, de tam!}[}bo regu­
lar. Informações no escriptorio
desta folha.

Oollodina
Grande extractor de callos.

Preço . . 1.$000
PH.\RMACIA POPULAR

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



LOTERIA EXTRAORDINARIA DE

C3uilherme Scheeffer
DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL Quei=�U=:�!�e sem

Concedida em' beneficio da Santa Casa de Misericordia de cheiro ou fumaça, qualidade qne
Porto -Alegre (capual do mesmo Estado) pelo art. 5- da lei n'l ontros oleos não possuem.
t �5,� de 31 q� Dezembro �e 1888.

. . ,emVf�;e�:�r:fa'/atas de 1 kilo e

EItracção infalível da Drimeira sérIE a 4 de Abril da 1891 !
Esta loteria, uma das melhore:'> e Incontestavelmente a I

mais g:.lfanllda de nosso paiz; distribue 2.044 premies em!
iO,OOO b.lhetes, como se poderá ver pelo plano impresso nol I P LDABROZEverso do respecuvo bilhete.

I �Com 5$000 recebe-se 16:000$000 ••..
3$000 b - 3'000$000 iprovadospelaJunta da Byglena du BraailCom

•
rece ese.

2, RUA DES L!O"S-ST-PAUL
In.."tegraes "-"'8 PAR6S C"--'! •

I

li
,

,

As extracções uma vez marcadas são inadiaveis, e para.
provar-se qu,e Isto não é po"l1c»da. em s�gulda publica se ai-I
gumas condições do contracto fCito por escnptura pnbl ca \JDtrelo Sr. Antonio Azevedo e a admmrstração da Santa Casa:

Cond.çã I 23.-0 conuactador obriga-se a 1y'gar á San!a I

Casa de Mlsericord'ta uma multa de- r�.. 2:00�$000, caso uao Iseja extrahrda a loteria DO dia annuncrado, COD\I�Uando a pagar
Ia mesma multa todas as vezes que adiar a extracção.

Cond çâo 4"-0 contrarador ob Iga-se a pagar todos os]
premies 24 horas depois da extracçâo de cada série. I

Obriga se mais a p:lgH outra multa de rs. 2:000$000, ca�lli
falie ao pagamento d � qualquer bilhete_ premiado que lhe seja Iapresentado 1)0 dia segumte ao da extracção em diante. .

Condição 5"--A,i' extracções se rã I. efíectuudas I/uma tI,asi '

salas d'ilquelle pio. estabelecimento. p.Dr mOI_o de orna maC,hlDalmoderna e do systema mais aperfeiçoado, serao publicas e fi-ca

hsadas por membros d'aquella inutuição e outras autoridades
..

Serão mtrauslenvers dos dias marcados n,IS b.lheres e pn·
meiros annuncios q'1e 1'8 fizer, (lbrlgando-s� o con�ratadúr a P:"

'

gar (além de rs., 2;QO,Q�OOO de multa, conforme dis na condrçã»
2&) o dobro do preço estipulado nos bilhetes,_ por todos que íc­
rem apres.ntados a troco, se adiar a extracçao.

Os pedldQ&, t,anto para tnterior do estado como para o ex­

terio" ,devem S�'f d" igidos aos abaixo asslgTlado;;, para �erem IID

m :rlla\amente despach.dos.
As remeSS1S de dez bilhetes p:H:l r.ima Rã) livres de de:;-

pezas.
.'

Remeuer-se ba I,stfls glalu,l1mente a quem pedir, e telc-

gralllmas dos princlpaes preG110s. no dl� ?a extr�cção. ,

Observação: -As seguintes sel,lc,s suaq eXlftlhldas ill

f..Illi,elmellle com e�p3ç() de um me,z IPll!� Ol] meno�; desJe já
aceitam-se eoe mmenda� para as mesmas.

.

Os bilbetes acham-se á "enda em todas as agmclas.

Antonio de Azevedo & Comp.
24 RUA DO COMMERCIO 24 (SOBRADO)

Caixa do éorr�:do n. 8
Endere«;o t.elegraphico-"-N'IO·"EDO

MAGENLIQUOR

G�AijmNA RA�LlVEIR�
O MELHOR R MAIS AGRADAVEL

O t'4

LIE'OR ESTOMACA:L
1-1

O i)1-1
q8

< tzj.
� PARA USO COMMUM �
O '(JJ
8 ACTIVA O APPETITE t-3
Ul .0

f:1 E CONFORTA O ESTOMAGO
�
>-p:; Qo

ADDrorado DoI& InsD8ctoria Geral da By!iclla do Brazil �P 1-1
('j I:J
1-1

PREMIADO NAS EXPOSIÇOÉS DE 1887 E 1889 qH
l1j

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNICOS PROPRIETARIOS

h A,N T'A OATHARINA

LICUOR STOMAOHIO

AUITE 1�PE�IH'PII,aR4L DI ANllCa
O CURATISICALAMPARINA

DA FABRICA D[ OLEO�

PRODUCTOS

Xarope Deputativo
de casca da laranja amarga, ao

lodureto de Pot assí o
Remedio infallivel contra as Alfecçõea
cscrophulosas, tube1'culosas,cancroBa3,
rheumaticas, tumores branco!, glan­
dulas no peito, accidentes syphiliticos.
secundariou e terciarios, etc., etc. I,

Xarope Laroze
de casca de laranja amarga

Recornmendad pOI' todos os medicos
para rCf� u larizar- as funcções do ena­
mago e de intestino.

Xarope Ferruginoso
da casca fio laranja e de quassía

amarga, ao

Proto-Iodureto de Ferro

DE

DOMINGOS DA SILVA PINTO
Pharmacentico chimico Dela Acadamia na medicina do Rio de Janeiro
O Peitoral ele Angico ê um especifico efflcaz e prompto para a cura

xadical e instautanea de defluxão, em 24 horas, ao ar livre, sem eu­
dilío de suador. Especiâco poderoso nas molestias das vias da grano
re arvore da respiração.corno sejam: a laringite,a rouquidão, a bron­
ohite aguda e chrouíca, broncborréa, catarrho chronieo, hemopnsis,
coqueluche, asthma suffocante. tisica pulmonar e tisica mesentheri ..
ca , Esta descoberta importante é o resulta-lo de 10 anDOS de cons.
tantes trabalhos e pesquizas scientifi-as 11m procura de um especifi
co que curasse a tuberculose pulmonar do autor deste Peitoral de
Angico

Esta descob- rta é de ordem tão altamente humanitaria, que se
pode collocar ao lado (h descoberta da vaccina e da descoberta do

I antido:o do veneno da cobra.
Seu autor esta satisfeito com a grande descoberta rio seu Peito­

! ral de Angico, que o curou, e por ser jà cresc ído o numero das peso
I soas que devem a saude a tão preciosa com» humanitária descober­

I ta. O proprio autor deste importante rn dicamente. que vem enri­

I quecer o vasto campo da therapeutica moderna, é urna prova írre
i cusavel de sua efflca cia e infaltibilidade. Soffrendo durante 10 annos
,de uma tuber c ulnss pulmonar, contra a qual empregou os prepara.
I dos aconselhados em casos taes pelas grandes »utorulades medícas.
i só á dflS:,:obrJl:ta do Peitoral de. Angico deveu sua cura radicrl,
! achandose hoje nas melhores condições de sande.
I Vende-se unicamente na Pharmacia PopularI &;

I>es"terro
- .,.- ••. - __ o ._.__ � •• ".. ._ __ ,. , ,_ •••.••• _

...

�""�....�

•••••••••�••� '

i��ITUlLU eAT�i\ltNKN��! i
IXarope de Angico compostoR
$) ""'olu"

COM
$'1

• ..L e Gllaco ta
.. COMPOSIÇÃO DE RAULIVEIRA •
ai Ap" ,'ovadv pela Inspectoria de Hygiene Publica e premiado t)• com (J, medalha de la classe na. Expos·ição Pro- 81
• vincial de 1888 ".

• Usado com feliz resUltado no Imperia.l Hospital de Caridade do.O O O N T I N E_Desterro. Reconhecido efficaz no tratamento das, TOSSES,

BRON-U.'fi CHITES, ROUQUIDAO, A8THMA, COQUELUCHE, RESFRIADOS,
• P�RDA J?A V�)Z, DEFLTTXO, e em todas as demais molest,ias dasD.)
_ vias resplratorIas, conforme attestam os seguintes cavalheiros: �DR RIEDEI. w Dr. João Francisco Lopes Rodrigues, medico _·

II Dr. Frederico) RoUa, medico •A Inelhor Preparapa-O para lim g".�
Dr. Duart� Paranhos Schutel, med.ico. .. "

I"
... a Dr. J0ll:qUlm PauletaBastos. de OliveIra, JUIZ de direIto :

par os DENTES $) Dr. Felisberto Montenegro,juiz municipal do Desterro
,

$ P� Padre Manuel Joaquim Alves Soares, vigario do Desterro

I
Pote 1 500 " Padre Migud Murno, vigario de S. MiguelEm todos} os, armarinhos e ti P",dre Francisco Pedro da Cunha, vigario de S. Josi �

barbeiros fb!, José Lino Alvares Cabral, negociante �fi An.tonio Freyesleben, industrial WlRAULINO HORN &OLIVEIRA. Antonio Alves Ferreira, photographo �,d ·t· � Major Jesuino Antonio da Silveira :.,epos� arLOS
W Manoel Geminiano de Gouvêa, negociante �:,

"RU 1 JOSÉ VEIG 1 15. Thomaz Teixeira Couto, artista

�fi"
'

UI II 1l � Pedro David Talimberg, negociante '

W João MuUer, n,egociante .

,

• Deolinda RosalJde Jesus a.
fb!, Capitão Mariano Male W
� João ;Francisco Regis Junior, negociante .,
IS HenrIque Bergmann, negociante SI'� Francisco Xavier Pacheco, guarda-livros �$'W Lydio Martins Barbosa, guarda-livros vi
• Antonio Ramalho da Silva Xavier, negociante fl'M Amphiloquio Nunes Pires, professor :;� I

� Dulce Baptista de Oliveira W
te Bernardino Jesé dos Santos, machinista a� Rodolpho Cand,ido da Natividade, machinista �fi Domingos José Gonçalves, despachante da Alfandega. "''?I.
a E lUIS eoo ATTE3TADOS QUE SERAO �USLICADOS t�
• Este preparado em bem pouco tempo adquiri0 uma reputaçãoa- como nenhum outro congenere, devido não s6 aos seus salutares�}'!:: eJfeitos, como tambem ao delicadissimo sabor, e preço ao alcance de: .fi todos I �,
• Frasco... t.$500 f}
Si Encontra-se em todas as pharmacias e drogarias da America do Su.
I RAU LINO HORN & OLIV'EIRA fi!
•

UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARlOS

• SANTA OATHARINA - DESTERRO. I

C:��:��·��I��:I�N!�d�O �Uôfiiiiiliiiriiifar'l
Remedio contra callos-Collo- Rygienica, infallivel e preservativa, � uniea q�e cura, semdina. nada juntar-lhe, os corrimentos antigos C'61 recentes

Encontr:C'se nas principaes Pharmacias do Universo, em :Paris, em casa'
àQ J. F.I:: •.a&, PharmaoeutiQo.&a BieheliGu, iOi, SUlolc••,gt -de H. Daou.

o estado liquido li o mef iinr rrv.io de
inoon lar o ferro contra lI8 c:!?'C8 pulli-

,

das, as flores bl'ancas. as ,n'{'íl,,!ari­
dade« e {alta de men"t· "açào, a anemia
e o rac',itismo.

Xarope Sedatiyo
de casca de laranja amarga, ao

Bromureto de Potassio
Chymicamente puro. E o calmante mais
certo contra as affecções dll coração, deu
via, digestivas a reôpiratorias, nas ne­
vra/gias. na op;/u;osil1" no hysterismo,
nas nevroses em gel"iJ.I, -na insomnia das
criança. durante opc'dado de dentição.

Depositos em todas ,l� loas Pharmaçial
e Drogarias do Brasil.

DOENÇAS
DO

ESTOMAGO
PASTILHAS e PÓS

P.ATERSON
(Bism:utJ;J. e Magnesia)

Recommendadas contra as Doenças
do Estomago, Aoidez, Arrotos,
Vomitos. CoHoss, Falta de Apetite
e Digestões dUfioeis; regularizam as

Funcçi5es do Estomago e dos Intes­
tinos.

Exigirem o rotulo o 8ello ofllcialdo Goyerno
francese e a lirma J. FAYARD.

Adh. DETHAN, Pheo em PARIS

OUErJO� DE MIJVA�
n que ha de melhor, e Bupe·
l'Íor XSl'que novo de M!!n te­
vidéorno armazem de Fl'an-

PHARMACIA POPULAR

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




